

东平县金山片区生态修复项目完工 昔日废弃矿山覆绿变生态山林



金山片区生态修复项目施工前和完工后对比图。 通讯员 张越 摄

本报讯（最泰安安全媒体记者 王丙寅）“这里原来是废弃矿山，山体破烂不堪，现在这里发生了很大的变化，成了一个生态山林，环境特别好，我经常过来转转，呼吸一下新鲜空气，很舒服。”谈到金山片区生态修复项目，家住东平县戴庙镇金山村的李大爷赞不绝口。

李大爷口中的金山片区生态修复项目位于东平湖西岸，曾经，这里山石开采严重，原有山体被破坏，植被稀少，岩石分布广，土壤贫瘠，水土流失严重，既影响了东平湖的整体观瞻效果，又对东平湖及周边环境造成了不良影响。多年来，由于造林难度大、成本高，修复工作一直未能完成。

据东平县林业保护发展中心工作人员介绍，金山片区生态修复项目是东平县委、县政府确定的重点

项目。2021年11月份，东平县林业保护发展中心高起点规划，聘请滨州学院山东省黄河三角洲生态环境重点实验室副主任、生物与环境工程学院副院长夏江宝及其团队，泰山林科院专家，围绕生物多样性保护、树种选择、苗木规格、栽植方案进行充分论证，制定出切实可行的规划方案，确保项目规划操作性强、可行性高。在此基础上，东平县林业保护发展中心投资1.2亿元，择优选择技术力量雄厚、专业水平高、信誉好的施工队伍对项目进行高标准建设。

记者了解到，东平湖西岸金山片区生态修复项目由山东高速鸿林工程技术有限公司承建。山东高速鸿林工程技术有限公司经理李明阳说：“该项目自2021年11月份开始施工，由于金山的山体为石灰岩，具有石质脆弱、易被腐蚀的特

点，为了打造高标准山体复绿样板工程，我们采用先进的坡体植被修复与重建技术对整体坡面进行了植被恢复，使恢复后的坡面与周边环境融为一体。同时，在设计构思中，我们充分结合现场条件，打造兼具生态复绿、自然野趣的复合型生态山体景观。”

目前，该项目已经完工，共修复山体面积140公顷，栽植各类苗木45万余株。树种选择的是适应性强、耐干旱的乡土树种，以常绿侧柏、白皮松为主，搭配黄栌、五角枫等彩叶树种。

据了解，生态修复项目将金山片区打造成了春看花、秋看果、色彩斑斓的生态山林，有效增强了水土保持、水源涵养、生态保护能力。昔日尘土飞扬的废弃矿山变成了“花的世界、林的海洋、鸟的乐园”。

社区志愿者上门为高龄老人理发



志愿者为老人理发。

通讯员供图

本报讯（最泰安安全媒体记者 池彦明）为弘扬敬老爱老传统美德，近日，泰安高新区北集坡街道金水泉社区“泉心泉意”志愿服务队开展“爱心义剪送上门 传递浓浓敬老情”志愿服务活动，为高龄老人提供免费义剪服务。

活动中，志愿者上门为小区高龄老人义务理发，他们不时询问老人的生活需求，贴心的服务让老人们笑颜开。老人们真切感受到来自家门口的温馨服务，享受到社会大家庭的温暖。“我们年纪大了，行动不方便，志愿者上门为我们免费理发，真是把温暖送到我们心坎上了。”刚理完发的郭先生说。

志愿者纷纷表示，希望以自己的行动，号召更多的人参与到志愿服务活动中，弘扬敬老爱老文明之风。“此次活动不仅是给老人们提供无偿服务，满足他们的需求，更是为了让老人们切身感受到关爱，温暖他们的心。”一位志愿者说。

据悉，金水泉社区将持续关注社区老年群体，采取多项措施，整合辖区资源，真正做到打通服务群众的“最后一公里”，将志愿服务送到居民家门口，给社区老年人提供更贴心便利的志愿服务，真正解决老年人的实际困难。

堰岭社区为80岁及以上老年人发放免费“药包” “爱心小药包”传递大温暖

本报讯（最泰安安全媒体记者 毛洁）为保障辖区老年人的身体健康，给老年人提供更好的用药服务，1月5日上午，岱岳区粥店街道堰岭社区联合社区卫生服务中心开展“爱心小药包”传递大温暖活动，优先给80岁及以上老年人发放免费“药包”。

“大娘，您拿好药包，里面有感冒药。”活动现场，工作人员热情地

给老年居民介绍“爱心小药包”的来历，告知他们药包里有感冒灵颗粒、罗红霉素片等药品。工作人员为前来领药的老人耐心细致地讲解用药注意事项，并询问老人最近的身体状况，嘱咐他们要做好自我防护，不聚集、勤洗手。

活动现场，社区工作人员还发放了新冠肺炎重点人群健康服务明白纸，提醒老人科学用药，确保用

药安全，并为老人详细讲解预防新冠肺炎的注意事项。“真的是很感谢党和政府，给我们老年人发放药品，想得这么周到。”年过八旬的老年居民王女士说。

“此次活动让辖区居民感受到了党和政府的关心与爱护。”社区工作人员说，下一步，堰岭社区将继续跟进重点人群防护工作，为社区居民的健康保驾护航。

泰安社保 服务民生 工伤预防知识宣传

◎什么是安全生产？

安全生产是指在劳动生产过程中，通过努力改善劳动条件，克服不安全因素，防止事故的发生，使企业生产在保证劳动者安全健康和财产及人民生命财产安全的前提下顺利进行。

包括两个方面的安全：

人身安全(包括劳动者本人及相关人员)、设备安全。

安全生产工作：为搞好安全生产而开展的一系列的活动。

◎我国安全生产的方针是什么？

安全第一，预防为主，综合治理。

◎员工安全生产的主要职责：

遵守有关设备维修保养制度的规定；

自觉遵守安全生产规章制度和劳动

纪律；

爱护和正确使用机器设备、工具，正确佩戴防护用品；

关心安全生产情况，向有关领导或部门提出合理化建议；

发现事故隐患和不安全因素要及时向组织或有关部门汇报；

发生工伤事故，要及时抢救伤员、保护现场，报告领导，并协助调查工作；

努力学习和掌握安全知识和技能、熟练掌握本工种操作程序和安全操作规程；

积极参加各种安全活动，牢固树立“安全第一”思想和自我保护意识；

有权拒绝违章指挥和强令冒险作业，对个人安全生产负责。

◎企业安全生产权利：

上岗前接受安全知识培训的权利

安全生产知情权与建议权

对安全管理的批评、检举、控告权

拒绝违章指挥和强令冒险作业权

紧急情况下停止作业与撤离权

享受工伤保险与伤亡补偿权

◎企业安全生产义务：

遵章守纪，服从管理

正确佩戴和使用劳动防护用品

参加培训，掌握安全生产技能

和工具等物件。

各种电动机械设备，必须有可靠的安全接地和防雷装置，方能开动使用。

不懂电器和机械的人员严禁使用和玩弄机电设备。

吊装区域非操作人员严禁入内，把杆下方不准站人。

◎我国规定的安全颜色：

安全色是用来表达禁止、警告、指令、提示等安全信息含义的颜色。它的作用是使人们能够迅速发现和分辨安全标志，提醒人们注意安全，预防发生事故。

我国安全色标准规定红、黄、蓝、绿四种颜色为安全色。同时规定安全色必须保持在一一定的颜色范围内，不能褪色、变色或被污染，以免同别的颜色混淆，产生误认。

二米以上的高处悬空作业，无安全设施的必须戴好安全带，扣好保险钩。

高处作业时，不准往下面乱抛材料